



ЭНЕРГИЯ И ОПЫТ ПРОФЕССИОНАЛОВ -  
БУДУЩЕЕ ПРОИЗВОДСТВА

# БУМАЖНИК

СОЛИКАМСКБУМПРОМ



## ■ Новости отрасли

### Лесное дело в университете

Пермский государственный университет начнёт готовить профессионалов в области лесопользования.

В Пермском крае отмечается острый дефицит с кадрами в современном лесопользовании — отмечают на географическом факультете Пермского государственного национального исследовательского университета (ПГНИУ). Желающим развиваться в этих сферах университет предлагает два новых направления в бакалавриате.

Студентов по направлению «Лесное дело» подготовят к работе профессиональными менеджерами в области лесопользования. Выпускники нового направления будут востребованы на лесопромышленных и лесозаготовительных предприятиях, для которых важны сотрудники, как с глубокими теоретическими знаниями, так и с пониманием процесса заготовки леса и его дальнейшего использования.

Новое направление предполагает тесное взаимодействие кафедры биогеоценологии и охраны природы, коллектив которой хорошо знает, что такое лес, какова лесная биогеоценология, как лес растёт и как за ним ухаживать, а также с кафедрой картографии и геоинформатики ПГНИУ, сотрудники которой обучат высококлассным цифровым компетенциям нового времени, например, дистанционному мониторингу леса».

Информация для абитуриентов опубликована на сайте ПГНИУ в разделе «Поступающим».

По материалам сайта  
<https://priroda.permkrai.ru>

### Новинка от Valmet

Разработчики Valmet представили новый анализатор волоконной линии. Основанная на опыте технологии Valmet Fiberline Analyzer новинка представляет собой платформу мультианализатора для ключевых измерений волоконно-оптических линий.

Разработка является единственным анализатором качества целлюлозы, учитывающим сразу несколько параметров продукта.

Анализатор позволяет производителям целлюлозы улучшить общее управление качеством целлюлозы и конечной продукции, повысить стабильность производственного процесса, минимизировать использование химикатов и производственные затраты.

По материалам сайта  
<https://lesprominform.ru>

стр. 3

### ОЛИМП ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛОВ

На церемонии «Profolymp», которая ежегодно проходит по инициативе президента АО «Соликамскбумпром» В.И. Баранова, чествовали лучших педагогов и студентов средних специальных учебных заведений Верхнекамья.

стр. 4



### СОЛИКАМСКАЯ ПОЭЗИЯ ПРОЗВУЧАЛА В ЛЫСЬВЕ

Соликамцы стали финалистами и дипломантами всероссийского конкурса им. П.И. Шестакова «Отечества священная палитра».

## ■ Юбилей

# ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ!

**В АО «Соликамскбумпром» 2021 год объявлен юбилейным. В течение всего года на территории предприятия то тут, то там звучат поздравительные речи. В эти дни принимает поздравления цех отгрузки готовой продукции.**

В марте 1941 года Соликамский сульфитно-целлюлозный завод начал выпускать первую продукцию. И с этого момента начал свою трудовую деятельность склад готовой продукции.

Многие годы приёмку и контроль за отгрузкой продукции предприятия осуществляли работники склада готовой продукции, а загружали вагоны бумагой водители погрузчиков тогда ещё СППЖТ, а ныне ОАО «Транспорт».

С целью оптимизации производственного процесса было принято решение о приобретении погрузочной техники, отказе от услуг СППЖТ и погрузке вагонов своими силами. С 1 января 1994 года склад готовой продукции был реорганизован в цех отгрузки готовой продукции на основании приказа № 777 от 16 декабря 1993 года. В этом



Начальник ЦОГП Е.Н. Мохова

статусе ЦОГП встречает свой 80-летний юбилей.

О трудовых буднях, о людях производства, об успехах и преодолении трудностей рассказывает начальник ЦОГП Елена Николаевна Мохова:

— Наш цех является последним и очень важным звеном сложной производственной цепочки, который принимает, хранит, и осуществляет отгрузку готовой продукции потребителю. На данный момент цех отгружает газетную бумагу,

обёрточную бумагу, 50 % объёма отгрузки составляет новый продукт — бумага для средних слоёв гофрокартона. Также мы занимаемся отгрузкой лигносульфонатов порошкообразных.

Главное богатство любого коллектива — это люди, от их квалификации, от понимания задач, стоящих перед цехом, от настроения и слаженной работы всех и каждого зависит, в каком виде придёт продукция комбината конечному потребителю. Это в свою очередь обеспечивает

нашему предприятию уважение и авторитет среди партнёров и потребителей.

С уверенностью могу сказать, что каждый из работающих в цехе, будь то контролёр бригадир, контролёр готовой продукции, водитель дизельного погрузчика, стропальщик, оператор электронно-вычислительных машин, рабочий механической службы, рабочий клининговой службы, инженерно-технический работник — мастер своего дела.

Продолжение на стр. 2

## ■ Актуально

# ВАКЦИНАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

**Наиболее активно в Пермском крае в прививочной кампании участвуют жители края в возрасте 60 лет и старше, а также работники промышленных предприятий.**

Напомним, поставить прививку можете, если:

- вы старше 18 лет;
- не болели COVID-19 в последние 6 месяцев и не имеете противопоказаний.

Привиться можно в любой из 55 медицинских организаций,

независимо от места регистрации. Список лечебных учреждений по ссылке: <https://vk.cc/c1fp3o>

Вакцинация проводится на добровольной основе по записи через регистратуры поликлиник и портал [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru). Будьте здоровы!

Статистика по Соликамскому городскому округу на 27 мая: Заболевших за сутки: 3.

В инфекционном отделении горбольницы Соликамска проходят лечение 45 пациентов. С диагнозом «коронавирусная инфекция» — 37 человек, 31 из них — житель нашего города.

На лечении амбулаторно с лёгкой формой заболевания находятся 9 человек.

В связи с бессимптомным течением дома изолировано 2 человека.

В режиме домашнего карантина наблюдается 8 соликамцев.

За весь период пандемии поправилось 1989 (+4) человек; умерло от подтверждённого диагноза «коронавирусная инфекция» 25 человек.

По материалам:  
[vk.com/gbsolikamsk](http://vk.com/gbsolikamsk)

## Успейте сделать выбор!

Голосование по отбору общественных территорий для благоустройства завершится 30 мая 2021 года.

Участвуют пять общественных пространств:

- сквер по проспекту Строителей;
- «Потёмкинская лестница» в Третьем микрорайоне;
- территория бывшего рынка;
- пространство на ул. Ульянова;
- пространство на ул. Сильвинитовая.

Отдать свой голос можно на сайте [59.gorodsreda.ru](http://59.gorodsreda.ru). Волонтеры ведут приём голосов до 30 мая в ТЦ «Молодёжный», в ТЦ «Европа», в МФЦ в южной части города Соликамска.

## Вези по правилам

На территории СГО усилен контроль за обеспечением безопасности дорожного движения, в том числе проведены мероприятия по сплошным проверкам пассажирского транспорта.

Если вы стали свидетелем несоблюдения ПДД, то сообщить об этих фактах можно по номерам телефонов: «02», с мобильного «102» (звонок бесплатный), 7-57-27, 7-80-90.

## Есть права? Садись за руль

В летние каникулы возрастает риск ДТП с участием водителей двухколёсного транспорта.

В силу вступил закон, который ввёл ряд поправок в Кодекс об административных правонарушениях РФ, касающихся водителей мототранспортных средств. Теперь для управления скутером, мопедом и мокиком, т.е. мототехникой с объёмом двигателя до 50 куб.см, необходимо получить водительское удостоверение категории «М». Обязательное условие для этого — достижение 16 лет.

## На высоте птичьего полёта

22 мая на смотровой площадке Соборной колокольни состоялось открытие новой долгожданной выставки «По ступеням истории».

Выставка ждёт своих посетителей. График подъёма на смотровую площадку необходимо уточнять у администрации музея по телефону: 6-00-50.

По материалам сайта: [adm.solkam.ru](http://adm.solkam.ru)

# ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ!

Продолжение. Начало на стр. 1



Контролёр готовой продукции Е.С.Белова заполняет схемы в процессе погрузки транспорта

Хочется отметить людей, которые являются нашей твёрдой опорой, которые всегда, что называется «на острие атаки» — это наши контролёры-бригадиры — Елена Анатольевна Попова, Зинаида Павловна Астапенкова, Алла Генриковна Мельникова, Валентина Ивановна Гусева, Ольга Викторовна Акименко, Мария Александровна Шацкая, Татьяна Васильевна Насибуллина.

Бесценен опыт наших контролёров-наставников Галины Федоровны Шаламовой, Ирины Николаевны Норинной, Елены Валерьевны Пономарёвой, Татьяны Анатольевны Лыткиной, Ольги Григорьевны Стариковой, которые успешно обучают основам профессиональной деятельности молодых коллег. На счету оператора электронно-вычислительных и вычислительных машин Наталии Александровны Кочановой 12 обученных ею специалистов.

У нашего цеха есть люди на «твёрдые плечи» которых всегда можно положиться — это водители дизельных погрузчиков Сергей Михайлович Мерзляков, Александр Александрович Кочетов, Валерий Алексеевич Гадараг, Аркадий Аркадьевич Норов, Сергей Николаевич Мерешко, Михаил Юрьевич Иванов, Андрей Васильевич Трубинов, Андрей Петрович Збзеев, Алексей Михайлович Лыткин, Роман Евгеньевич Шилаев, Александр Александрович Самойленко, Максим Иванович Вотяков, Станислав Михайлович Соколов, Олег Анатольевич Мальгин, Владимир Анатольевич Александров, Алексей Анатольевич Букин, Андрей Сергеевич Баяндин, Евгений Васильевич Таныгин.

Добросовестно, спокойно и без лишнего ажиотажа делают своё дело стропальщики Сергей Николаевич Сликач, Александр Борисович Беляев, Олег Валерьевич Зайцев, Сергей

Владимирович Брейде, Артём Владимирович Новгородцев, Сергей Алексеевич Пушкин, Сергей Викторович Жуланов.

У нас очень активная, целеустремлённая молодёжь. Так Ксения Вячеславовна Отегова устроилась контролёром, обучилась и теперь работает в цехе водителем дизельного погрузчика. У Надежды Константиновны Виеру уже есть две профессии — оператор электронно-вычислительных машин и контролёр готовой продукции, а скоро она получит третью специальность — водителя дизельного погрузчика.

Пришлись «ко двору» и недавно пополнившие ряды ЦОГП Андрей Маланин, Иван Пантелеев, Екатерина Белова, Тамара Рябовских, Юлия Ошканова, Мария Антипина, Татьяна Новикова, Ксения Лыткина, Ирина Решетняк.

Невозможно переоценить вклад в наше общее дело рабочих механической службы во главе с заместителем начальника цеха Дмитрием Александровичем Кремером. Бесперебойная работа дизельных погрузчиков — заслуга профессионалов высокого класса Павла Владимировича Наумова, Владимира Александровича Мунькова, Николая Андреевича Ананина. Мы ценим труд слесарей-ремонтников Ивана Ивановича Третьякова и Дениса Валентиновича Собянина.

В любое время дня и ночи на боевом посту ведущий инженер по отгрузкам Елена Ивановна Кашлякова, благодаря работе которой контролёры-бригадиры получают чёткие указания о местах складирования принимаемой на хранение продукции, разъяснения нюансов предстоящих отгрузок. За подготовку производства, чистоту прилегающей к цеху территории несёт ответственность инженер цеха Наталья Дмитриевна Муха, которая недавно

трудоустроилась в ЦОГП, но уже успешно и со знанием дела подходит к решению производственных задач.

Распределитель работ Екатерина Павловна Ивашова очень профессионально выполняет свои трудовые обязанности, благодаря ей производственные бригады своевременно доукомплектованы.

Слова признательности хочется сказать нашим кураторам — инженеру по нормированию отдела организации труда и заработной платы Наталье Михайловне Стариковой и экономисту отдела экономического анализа и планирования Ксении Дмитриевне Моховой, которые всегда готовы проконсультировать, подготовить аналитическую справку, указать на возможные «узкие места» и предложить конкретные варианты решения для их устранения.

Предприятие не стоит на месте, и цех постоянно совершенствует методы работы. У нас есть достижения. Четыре с половиной месяца назад мы выиграли свою маленькую «битву». Поясню: приёмка от бумажных производств и отгрузка нового вида продукции — бумаги для средних слоёв гофрокартона — внесли коррективы во всю нашу работу. Возникла проблема со складированием новой продукции, отработанные десятилетиями схемы по ряду объективных причин устарели, и назрела необходимость разработки и применения новой технологии складирования. Коллектив мобилизовался, и совместно со специалистами предприятия проблема была решена.

Большое внимание в цехе уделяется снижению процента

повреждения принимаемой и отгружаемой продукции. На сегодняшний день мы снизили процент повреждения продукции на 80 % по сравнению с предыдущим годом.

Есть ещё один повод для гордости: в преддверии майских праздников наш коллектив был награждён благодарственным письмом главы Соликамского городского округа за многолетний и добросовестный труд, высочайший профессионализм, эффективное решение задач, стоящих перед подразделением, значимый вклад в развитие отрасли.

От себя лично хочу поздравить доблестный коллектив цеха отгрузки готовой продукции, наших ветеранов с 80-летним юбилеем цеха и комбината. Каждый из вас оставляет на предприятии часть своей жизни, часть своей энергии, часть своих эмоций. Я желаю, чтобы ваши профессии всегда были востребованы, чтобы труд ваш всегда был ценным и уважаемым, чтобы ваши дома всегда были тёплыми и хлебосольными, а ваши близкие благополучны.

И все вместе — мы поздравляем наш родной комбинат с 80-летним юбилеем! Желаем предприятию развития, экономического роста и процветания!

Светлана Мельникова

### НАВИГАТОР

Видеоролик-поздравление с 80-летним юбилеем для подразделения-юбиляра ЦОГП будет размещён с 29 мая в группе ДК «Бумажник» социальной сети «ВКонтакте» — [http://vk.com/dk\\_bumazhnik](http://vk.com/dk_bumazhnik).



Водитель погрузчика — звеньевой А.П.Збзеев снимает рулоны со штабеля

## ЭТАПЫ СЛАВНОГО ПУТИ

1981



Бригада старшего машиниста БДМ № 10 (БДМ № 2) Ю.А.Рогова вышла победителем соревнования быстроходных машин страны.

Впервые на комбинате в бумцехе № 3 (БП № 2) была создана сквозная комплексная бригада, которыми руководили старшие машинисты И.И.Шахов и Ю.А.Рогов.

Инициатива по выпуску тонкой бумаги. Курс на снижение массоёмкости, экономию ресурсов. Первой начал отливать тонкую бумагу коллектив БДМ № 9 (БДМ № 1) старшего машиниста И.И.Шахова.

Из четырёх скоростных БДМ самую высокую скорость имеет БДМ № 9 — 776 м/мин.

# ОЛИМП ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛОВ



21 мая в Доме культуры «Бумажник» прошла традиционная церемония награждения студентов и педагогов среднего профессионального образования Верхнекамья «PROFOLYMP-2021».

В этот день сцена ДК «Бумажник» засияла настоящими звёздами нашего города и края. В зале собрались лучшие педагоги и студенты Соликамска, Чердыни и Красновишерска. На «PROFOLYMP» были приглашены те, кто реализовал свои проекты, кто прославил свои учебные заведения, кто успешно выступил на конкурсах и олимпиадах.

На это мероприятие пригласили также старшеклассников соликамских школ, потенциальных будущих студентов СУЗов. Для них были организованы презентации учебных заведений.

Благодарственными письмами были отмечены успехи студентов в научной деятельности, профессиональном мастерстве, а также активная общественно-полезная деятельность студентов-волонтеров. «Студентами года» были признаны 5 человек.

По традиции успешным студентам было вручено приглашение на работу в АО «Соликамскбумпром».

И, конечно, все награжденные — студенты и преподаватели — получили памятные подарки с символикой предприятия, «PROFOLYMP-2021» и города Соликамска.

## СЛОВО СТУДЕНТАМ

В номинации «Профессиональное мастерство» благодарственным письмом за хорошую профессиональную подготовку, активное участие в конкурсах профессионального мастерства и стремление к успеху были награждены студенты 4 курса Соликамского автодорожно-промышленного колледжа **Максим Бажин** и **Данил Болонин**, призёры VII Открытого Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills).



Максим Бажин и Данил Болонин

в компетенции «Геопространственные технологии»:

— Мы принимали участие и стали призёрами регионального чемпионата «WorldSkills», который проходил в Перми. Заняли 2-е место. Мы были приятно удивлены, когда узнали, что и сегодня нас в родном городе тоже будут награждать.

Студент 4-го курса Соликамского технологического колледжа **Егор Синцов**, призёр IV Открытого Регионального чемпионата WorldSkills в компетенции «Облицовка плиткой», отмечен Медалью за профессиональное мастерство:

— Нынче заканчиваю учёбу, в планах — поступление в институт. Очень приятно было узнать, что меня награждают на таком мероприятии, как «PROFOLYMP».



Егор Синцов

**Анастасия Ряпосова**, студентка Соликамского горнохимического техникума, призёр VII Открытого регионального чемпионата «WorldSkills» в компетенции «Аппаратчик химических технологий»:

— Я учусь по специальности «Химическая технология неорганических веществ». На профолимпее уже была однажды как зритель, а сегодня я рада, что стала полноправным участником мероприятия.

Однако ни одна звезда не засияет, пока не найдётся человек, который будет помогать и наставлять. Ведь подготовить настоящих специалистов и мастеров своего дела — нелёгкий труд! Но всё это по плечу настоящим педагогам-профессионалам.

## СЛОВО ПЕДАГОГАМ

В номинации «Педагогические профессионалы» Благодарственным письмом за высокое качество преподавания, хорошую профессиональную подготовку студентов и активное



Людмила Михайловна Заруба

участие в конкурсах профессионального мастерства была награждена **Людмила Михайловна Заруба**, преподаватель профильных дисциплин Соликамского технологического колледжа. Она является экспертом Открытого Регионального чемпионата «WorldSkills» по компетенциям: «Облицовка плиткой» и «Сухое строительство и штукатурные работы».

— Я окончила педагогическое училище и стала одной из первых выпускниц строительного отделения нашего целлюлозно-бумажного техникума. Многие годы я работала строителем в ремонтно-строительном цехе АО «Соликамскбумпром», была наставником молодых рабочих. И вот как в жизни всё повернулось — стала педагогом-строителем. Я благодарна **Людмиле Валерьевне Фисюк**,



Анастасия Ряпосова

которая порекомендовала меня директору колледжа в качестве педагога, когда колледж искал преподавателя строительных профессий.

Среди таких юных ребят у меня началась новая жизнь, мне с ними очень интересно, хочется научиться их профессии, передать тонкости, секреты строительного дела. Не заметила, как прошло пять лет.

«PROFOLYMP», который традиционно организует АО «Соликамскбумпром», даёт возможность почувствовать преподавателям, насколько важна, необходима их работа, а студентам — что есть к чему стремиться. Ведь сегодня на торжественной церемонии отмечены звёздочки, доказавшие на конкурсе молодых профессионалов, что они — лучшие.

Светлана Мельникова  
Елена Налётова

# ГОРОДСКОЙ САД ПАМЯТИ

В воскресенье 23 мая соликамцы собрались у Мемориала умерших от ран в годы Великой Отечественной войны в госпиталях Соликамска, чтобы принять участие в международной акции «Сад Памяти».



Среди участников акции был в полном составе отдел охраны природы АО «Соликамскбумпром» — заместитель главного инженера по охране природы **Екатерина Михайловна Вотякова**, ведущий инженер-технолог **Евгения Александровна Якимова**, а также инженер-технолог **Елена Анатольевна Телепова**.

Екатерина Михайловна Вотякова приехала на акцию вместе с дочкой **Софьей**:

— Мы со специалистами отдела не раздумывая приняли решение поучаствовать в акции «Сад памяти», как только получили предложение от отдела экологии администрации города. «Сад памяти» проходит второй год подряд в разных городах, и наше предприятие — АО «Соликамскбумпром» активно участвует в этой международной акции, высаживая сеянцы на арендованных участках.

Мы приехали к месту сбора с большим желанием внести свой вклад в увековечивание памяти о погибших в годы Великой Отечественной войны, о наших дедах и прадедах. Я рассказала своей дочери об этой акции, о её значении для того, чтобы дети знали, и помнили, какой ценой досталась нашей стране победа в войне, благодаря которой сегодня

мы живем под мирным небом. Поэтому в память о погибших в годы Великой Отечественной войны мы высадим с дочкой деревья, а потом обязательно будем их проводить, и заботиться о них. Это же «Сад памяти»!

И, конечно же, очень важно, чтобы Соликамск стал самым зелёным городом, городом-садом!

Несколько организаций города Соликамска внесли свой вклад в акцию, предоставив саженцы ясеня, инструменты для посадки и торф для удобрения.

Сотрудники администрации Соликамского городского округа, волонтеры Единого добровольческого центра, политсовет местного отделения партии «Единая Россия», учащиеся МАОУ «СОШ №4», участники акции «Чистый город», специалисты налоговой инспекции Соликамского городского округа, работники АО «Соликамскбумпром», ОАО «МРСК Урала», лаборатория ФГБУ Центральное УГМС и неравнодушные жители с детьми — более 70 человек присоединились к данной акции. Более сотни саженцев ясеня были высажены вдоль улицы Соликамское шоссе, напротив Мемориала.

Елена Налётова

Ударная вахта «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Особенно высоких показателей достигли коллективы, возглавляемые П.Н. Голосовым, Н.И. Щёткиным, П.Г. Ширинкиным, Ю.А. Беловым.

В ДПЦ установлен новый корообдирочный барабан КБ-60. Работа была выполнена монтажниками Вологодского СУ, строителями РСЦ и энергетиками.

В турнире на первенство города среди коллективов команда шахматистов СЦБК заняла третье место. Чуть предприятия защищали: А. Андриец, О. Лискин, Н. Пермяков, Р. Гаг, А. Селянин, М. Марфин, Н. Гусева. В турнире приняли участие 10 команд.

Коллегия Министерства и Президиум ЦК профсоюза рабочих Лесбумдревпрома подвели итоги соревнования коллективов. Бригада БДМ №10 (БДМ №2) В.И. Васильева награждена почётным призом имени героя Соцтруда В.Е. Рогачева.

# ФАМИЛИЮ ДАЛ ХАРАКТЕР

Предприятию в этом году исполняется 80 лет, но, несмотря на солидный возраст, мы продолжаем открывать новые страницы истории. Эта страница посвящена пятому директору предприятия Горячеву Алексею Ивановичу.



Родительский дом Горячева А.И. (Парахино, Окуловский р-он, Новгородская обл.)

Горячев Алексей Иванович родился в 1912 году в посёлке Парахино Окуловского района Новгородской области. Его отец, Яковлев Иван Яковлевич, долгое время работал лесником в Окуловском районе. Со своей будущей женой Екатериной он познакомился в детском приюте. Они вместе росли и воспитывались в нём. Родителей своих не знали.

Дом для молодой семьи построили в посёлке Парахино на высоком берегу речки в сосновом бору. Местные жители называли этот район «Горячев хутор». А за Иваном Яковлевичем закрепилось прозвище «Горячий». В какой-то момент Иван Яковлевич стал носить фамилию Яковлев-Горячев. В семье родились четыре сына и две дочери. Алексей был средним сыном.

В четырнадцать лет (1926 г.) Алексей устроился рабочим на Окуловскую писчебумажную фабрику. Уже через два года предприятие направило его учиться в Ленинградскую лесотехническую

академию по специальности инженер-технолог целлюлозно-бумажного производства. После учёбы Горячева назначили техническим руководителем Красносельской бумажной фабрики. Ему тогда было всего 23 года. Не имея опыта руководящей работы, он взял на себя ответственность.

В 1941 году Алексей уже был в действующей армии. Но через год его отозвали и направили работать главным инженером военного завода по производству пороха из целлюлозы. Предприятие располагалось в районе станции Коноша Архангельской области.

А в июне 1944 Алексей Иванович получил перевод на Соликамский ЦБК и назначен директором предприятия. Горячев приехал в Соликамск и перевёз семью. До войны он носил фамилию Яковлев-Горячев. Это подтверждает свидетельство о браке. Из воспоминаний ветеранов предприятия известно лишь, что он полностью отвечал своей фамилии.



Алексей Иванович Горячев. 23 июня 1941 г.

Вспыльчивый, горячий, требовательный. В те военные годы по-другому и быть не могло. Предприятие производило продукцию для фронта.

Цех технических бумаг, его возглавлял Самуил Моисеевич Пундик, производил светочувствительную и миллиметровую бумагу на эвакуированном оборудовании фабрики «Союз», г. Москва. В отжимном цехе выпускали сырьё для пороха для снарядов «Катюши».

Под руководством директора Горячева в 1944 году коллективу комбината за успехи в работе вручили переходящее Красное знамя ЦК Союза Бумажников Наркома целлюлозной и бумажной промышленности СССР и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б). Алексей Иванович являлся способным, энергичным организатором и руководителем, благодаря чему предприятие быстро перешло на производство продукции мирного времени.

Казалось, для молодого директора основные трудности остались позади. И все же сердце не выдержало. Он умер в 1946 году в возрасте 34 лет на рабочем месте. Проводить в последний путь пришли все работники предприятия.

Из своей такой короткой жизни Алексей Иванович Горячев отдал целлюлозно-бумажной промышленности в общей сложности больше 20 лет.

Найле Музафарова



Проводы в последний путь Горячева А.И. работниками Соликамского ЦБК. 1946 г.

## ■ Традиции

# АКЦИЯ «ПАМЯТЬ»

АО «Соликамскбумпром» каждую весну приводит в порядок могилы первых руководителей, на долю которых выпала тяжёлая военная доля, сократившая дни их жизни.

До сегодняшнего дня практически не было сведений о директоре Алексее Ивановиче Горячеве. К сожалению, в архиве личное дело не сохранилось... Но, мир не без добрых людей. Ветеран предприятия Галина Михайловна Якина, равнодушный человек, благодаря своей внучке узнала номер телефона сына Алексея Ивановича, проживающего в Санкт-Петербурге. Владимиру Алексеевичу 82 года. Нам удалось связаться с ним по телефону. И, конечно, он, как сын, переживал, что могила отца заброшена... У него камень с души упал, как только он узнал, что музей истории предприятия совместно

с участком благоустройства при поддержке ОУДиД из года в год осуществляют уход за могилами А.И. Горячева и С.М. Пундика. Сын прислал на адрес музея биографические сведения об отце и фотографии.

Пользуясь случаем, в том числе и от лица Владимира Алексеевича Горячева, хочется поблагодарить ОУДиД, службу благоустройства за понимание и отзывчивость, за чёткую и слаженную работу в проведении акции «Память».

Найле Музафарова,  
заведующий музеем истории  
АО «Соликамскбумпром»

## ■ Территория культуры

# СОЛИКАМСКАЯ ПОЭЗИЯ ПРОЗВУЧАЛА В ЛЫСЬВЕ

Соликамские поэты вновь стали финалистами и дипломантами всероссийского конкурса им. П.И. Шестакова «Отечества священная палитра», проводимого ежегодно в Лысьве.



Делегация клуба «Лиры» и соликамский поэт, член Союза писателей России Ирина Кияшко

Марина Антипина, Любовь Баканова, Олег Банников, Татьяна Кичигина и Вероника Пермякова оказались в числе тридцати семи финалистов. В конкурсе участвовали более шестисот стихотворений.

Клубом «Лиры» при поддержке Управления культуры СГО была организована поездка в город Лысьву на подведение итогов конкурса. Среди участников поездки были специалист АО «Соликамскбумпром» Вероника Пермякова и Даниил Шестаков, который на данный момент проходит практику на нашем предприятии. В финале Марина Антипина, Татьяна Кичигина, Олег Банников стали дипломантами в своих номинациях. На мероприятии состоялся конкурс одного стихотворения. В нём также прозвучала и победила поэзия

соликамских авторов. Каждый финалист получил диплом и главный подарок — сборник стихов финалистов 2020 года и право издания в следующем сборнике «Отечества священная палитра». Благодаря организаторам конкурса — лысьвенскому Управлению культуры, библиотеке, клубу «Родник» и редакции газеты «Искра» — состоялось это замечательное творческое событие. Общение, чтение стихов, песни под гитару, игра на фортепиано, обсуждение творческих планов создали замечательную атмосферу и укрепили дружбу соликамцев с поэтическим сообществом края. На мероприятии было отмечено, что делегация «Лыры» — самая дружная и многочисленная.

Вероника Пермякова

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. Налётова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».

Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 1233. Тираж 1650 экз.

Подписано в печать 27.05.2021 г.

По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость годовой подписки - 120 рублей. Подписной индекс 53483.

